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発言 

順位 
１ 

議席 

番号 
２６ 議員名 森 本 せ い や 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 公正な契約事務の実施について 

市 長 

（１）『公契約条例』のその後の検討状況について 

（２）工事請負契約における『くじによる落札』

について 

 

 

 

２ 
表題 

コロナ禍におけるオンライン授業の実現

可能性等について 

市 長 

教 育 長 

（１）『タブレット及びオンライン環境の整備』に

ついて 

（２）『学力の格差』が広がる恐れについて 

 

 

３ 表題 鶴川地域各所の交通環境改善について 

市 長 

（１）『金井入口交差点』の慢性的な渋滞について 

（２）『広袴－川崎市栗木間』の都市計画道路整備

について 

（３）『鶴川四丁目交差点』の慢性的な渋滞につい

て 

（４）『小野路交差点』の慢性的な渋滞を解消する

為の拡幅について 
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発言 

順位 
２ 

議席 

番号 
３２ 議員名 大 西 宣 也 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 中共武漢コロナウイルスについて 

市 長 

（１）季節よって流行はするのか。また町田市は

感染者が増大している。原因は分析できてい

るのか。 

（２）感染者の大まかな発生場所等を発表しない

理由は。 

（３）このウイルスの発生により市の勤務体制は

どのように変わっていくのか。また行政自体

も変わらざるを得ないと思うがそれらにつ

いてすでに研究はされているのか。 

２ 
表題 

独居老人の孤独死を未然に防ぐ対策につ

いて 

市 長 

（１）町田市の独居老人は何名か。 

（２）町田市における老人の孤独死の数は確認で

きているか。 

（３）腐乱して発見される遺体も多いと聞くが独

居宅における老人の孤独死を防ぐ対策を講

じたことがあるか。 
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発言 

順位 
２ 

議席 

番号 
３２ 議員名 大 西 宣 也 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 
表題 

中共製の電子機器についてどの様な製品

を使用しているか 

市 長 

（１）アメリカ及びＥＵ諸国による中共製の電子

製品排除について 

（２）町田市の使用状況について 

４ 表題 市民ホールについて 

市 長 

（１）中共武漢ウイルスの関係で利用人数が半減

とされているが、使用料金は現行のままとな

っている。引下げはできないか。 

（２）市民ホールの改修が来年 10 月からとなって

いるが、市民団体の事業要望に応えて着工を

１ヶ月延期することは可能か。 

５ 表題 町田市と関係の深い桜美林大学について 

市 長 

（１）この大学に孔子学院があるがどのようなこ

とを学ぶ学院なのか。 
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発言 

順位 
３ 

議席 

番号 
２１ 議員名 松 葉 ひ ろ み 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 多胎児家庭支援について 

市 長 

（１）多胎児の育児経験者が当事者の相談に応じ

る「多胎ピアサポート事業」を求めるがどう

か。 

（２）保育所等入所選考基準に「多胎児家庭」で

あることを加点対象としてはどうか。 

（３）出産前後等に係る申請や手続きのオンライ

ン化をすべきと考えるが。 

（４）両親学級などで、妊娠中から正確な情報の

提供を実施する必要があると思うが現状は。 

（５）レスパイトを目的とした、育児支援ヘルパ

ーや産後ケアの利用期間の延長や利用日数

の拡大を検討してはどうか。 
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発言 

順位 
３ 

議席 

番号 
２１ 議員名 松 葉 ひ ろ み 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

２ 表題 中学校給食について（その２） 

教 育 長 

（１）給食開始後の取り組み状況と喫食率につい

て 

（２）非常時における食の提供についての研究状

況は。 

（３）今後の方向性は。 

 

３ 表題 町田市職員のハラスメント対策について 

市 長 

（１）現状は。 

（２）課題は何か。 

 

 

 

 

４ 
表題 

市民サービスの向上と事務効率アップを

目指して 

市 長 

（１）市役所等窓口で発行する証明書等の発行手

数料のキャッシュレス化を検討してはどう

か。 

（２）育児関連情報の伝達にＳＮＳを活用すべき

ではないか。 
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発言 

順位 
４ 

議席 

番号 
１０ 議員名 佐 々 木 智 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

ＰＣＲ検査体制の拡充など今後の新型コ

ロナ感染症拡大防止対策を問う 

市 長 

（１）ＰＣＲ検査の現状と新型コロナ感染症拡大

防止対策でどのような取り組みをしている

か。 

（２）感染リスクの高い医療機関、介護施設等で

働く人へのＰＣＲ検査を行うべきだがどう

か。 

（３）市内の感染状況を踏まえ、積極的に検査対

象（件数）を増やすべきだがどうか。 

（４）公共工事現場での感染予防対策や、陽性者・

濃厚接触者が出た場合の工期の遅れなどに、

市としてはどのように対応するのか。 

２ 表題 庁内からジェンダー平等の実現を求めて 

市 長 

（１）職員採用試験におけるジェンダー平等の視

点は何か。 

（２）庁内での人権侵害（ハラスメント）根絶の

ための取り組みを問う。 

（３）「町田市特定事業主行動計画」（第４次）に

おける取り組みとめざすものは何か。 

（４）庁内からジェンダー平等を実現するための

課題は何か。 
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発言 

順位 
４ 

議席 

番号 
１０ 議員名 佐 々 木 智 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 

表題 

ＳＤＧｓ(持続可能な開発目標)１１．住み

続けられるまちづくりを ～日常生活の

バリアをなくす対策を問う 

市 長 

（１）独居高齢者の安否確認として、センサーな

どを使った見守りシステムの拡充を求める

がどうか。 

（２）低所得高齢者への住み替え支援策を求める

がどうか。 

（３）運転免許証を自主返納した高齢者など交通

弱者に対する移動支援を求めるがどうか。 
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発言 

順位 
５ 

議席 

番号 
３６ 議員名 おさむら敏明 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 南町田グランベリーパークについて 

市 長 

教 育 長 

（１）南町田拠点創出まちづくりプロジェクトの

進捗状況は。 

  ①一般財団法人設立の完了、業務開始につい

て 

  ②都市景観大賞、ＬＥＥＤゴールド認証の獲

得について 

  ③地元要望について 

（２）コロナ禍のなかで、今後の進め方について 
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発言 

順位 
６ 

議席 

番号 
１２ 議員名 木 目 田 英 男 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

1 表題 公共のあり方について 

市 長 

（１）コロナ禍を受けて、町田市としての公共の

あり方についての考え方に変化はあるか。 

（２）公共空間のあり方についての今後の考え方 

は。 

 

 

２ 表題 公教育のあり方について 

市 長 

教 育 長 

（１）公共のあり方の変化とともに公教育のあり

方についても、変化してきている。公教育に

おいても、コロナ禍を経て、自治体における

裁量の幅が広がっていくのではないか、と考

える。 

①町田市における今後の公教育の方向性をど

のように考えているのか。 

②オンライン教育を含めたＩＣＴを活用した

教育についての考え方は。 

 

３ 表題 町田市の財政について 

市 長 

（１）新型コロナウイルス感染症の流行が、町田

市の財政への少なからぬ影響を与えていく、

と想定されるが、その影響について問う。 

①新型コロナウイルス感染症の影響を踏まえ 

た今後の財政見通しは。 

②今後の財政見通しを踏まえた 2021 年度予算 

編成の考え方は。 
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発言 

順位 
７ 

議席 

番号 
２４ 議員名 三遊亭らん丈 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

町田市のＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）

への取り組みについて 

市 長 

（１）2015 年に国連にて全会一致で採択された 

ＳＤＧｓに対して、町田市は今までどのよう

な取り組みを行い、今後、どのように対応し

ていくのか。 

 

２ 表題 コロナ禍における文化施設について 

市 長 

教 育 長 

（１）施設の利用状況の変化。 

 

 

 

 

 

３ 表題 紙類などの資源化について 

市 長 

（１）現状はどうか。 

（２）課題は何か。 

（３）今後の市の対応は。 
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発言 

順位 
８ 

議席 

番号 
１１ 議員名 星 だいすけ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 今後の観光施策について 

市 長 

（１）ウィズコロナ、アフターコロナ時の対応は。 

（２）オリンピック・パラリンピックが開催され

なかった時の対応は。 

（３）現在策定中の「(仮称)まちだ未来づくりビ

ジョン 2040」との関係性は。 

（４）観光コンベンション協会との連携は。 

（５）ホームタウンチームとの連携は。 

（６）ポケモンマンホールふたの活用は。 

 

２ 
表題 

部活動における新型コロナウイルス集団

感染について 

教 育 長 

（１）現状と今後の対策は。 

 

 

 

３ 
表題 

新型コロナウイルスの影響による今後の

イベントについて 

市 長 

（１）市が後援をしているイベントの場合、中止・

延期等の決定はどのように行っているのか。 

（２）成人式について 

（３）さくらまつりについて 

 

 

‐ 11 ‐



発言 

順位 
９ 

議席 

番号 
８ 議員名 おんじょう由久 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 ＰＣＲ検査を求める声への対応について 

市 長 

（１）接触確認アプリで陽性者との接触が確認さ

れた場合など、市民からＰＣＲ検査を求める

声がある。どの様な声が届き、どのような対

応を考えているか。 

（２）施設入所希望者へのＰＣＲ検査はクラスタ

ー対策にも通じるが、施設側からどの様な声

が届き、どのような対応を考えているか。 

（３）エッセンシャルワーカーに対する定期的な

ＰＣＲ検査が必要と考えるがどうか。 

２ 
表題 

コロナ禍における小中学校教員の負荷軽

減策について 

教 育 長 

（１）小中学校の教員には、感染症対策、熱中症

対策など、様々な負荷が継続しており、負荷

軽減策が必要と考えるがどうか。 

（２）冬場のインフルエンザ等を含めた感染リス

クに備えた取り組みは。 
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発言 

順位 
９ 

議席 

番号 
８ 議員名 おんじょう由久 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 
表題 

高齢者の熱中症や冬場の感染拡大への備

えについて 

市 長 

（１）猛暑の中で高齢者の熱中症対策と共に、冬

場の感染リスクへの備えも必要と考えるが、

高齢者の健康管理、予防管理について、市の

考えは。 

４ 
表題 

町田市の活性化に繋がる公共交通につい

て 

市 長 

（１）小型乗合交通実証実験の結果と今後の計画

は。 

（２）市内の公園間をつなぐ巡回バスの検討状況

は。 

５ 
表題 

南町田グランベリーパーク駅周辺の諸課

題について 

市 長 

（１）南町田ＧＰ駅の北側（国道１６号以北）の

駐輪場の検討状況は。 

（２）国道１６号を越えて南町田ＧＰ駅に向かう

動線に改善を求める声があるが、対応はでき

ないか。 
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発言 

順位 
１０ 

議席 

番号 
２５ 議員名 佐 藤 和 彦 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 交通空白地区解消に向けて 

市 長 

（１）市では、便利なバス計画に基づき、様々な

地域においてタクシー等を使用して実証実

験運行を行ってきたと思われるが、本格導入

の実現には至っていないと思われる。本格導

入に至っていない原因は何か。 

（２）2020 年２月から成瀬ルートとつくし野ルー

トでタクシー車両を使用して実証実験が行

われた。新型コロナウイルス感染拡大の影響

を受けた時期とも重なり、大変厳しい状況の

中での実証実験であったが、それぞれの運行

結果の分析をどのように捉え、今後どのよう

な検討をしていくのか。 

２ 表題 動物愛護の取組みについて 

市 長 

教 育 長 

（１）町田市では町田市動物愛護推進計画に基づ

き、人と動物との調和のとれた共生社会の

実現のために、様々な取組みを推進してい

ます。特に動物の命の尊厳を守るという観

点から殺処分ゼロへの取組みは重視すべき

ことと考えますが、町田市はそもそも殺処

分ゼロなのか。また殺処分ゼロのために、

具体的にどのような取組みを推進している

のか。 
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発言 

順位 
１０ 

議席 

番号 
２５ 議員名 佐 藤 和 彦 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 
表題 

コミュニティ・スクール（学校運営協議会

制度）について 

教 育 長 

（１）町田市の公立小・中学校ではこれまで文部

科学省が提唱するコミュニティ・スクール

（学校運営協議会制度）導入には積極的では

なく、町田市版のコミュニティ・スクールと

して、スクールボード校の活動を推進してい

ました。しかしながら 2021 年度より、コミ

ュニティ・スクール（学校運営協議会制度）

の導入に向けて準備を進めているようです

が、どのような理由で方針を変更するに至っ

たのか。 

（２）コミュニティ・スクール（学校運営協議会

制度）を導入していくならば、すべての小・

中学校が指定校になるのか。また取組内容に

ついては、文部科学省が提唱する仕組みをす

べて導入して、運営していくのか。 
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発言 

順位 
１１ 

議席 

番号 
３１ 議員名 ち だ 伸 也 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

戦後 75 年目の節目に際して町田市の対応

を問う 

市 長 

教 育 長 

（１）戦後 75 年目の節目である。市は特別に対応

を行ったか。 

（２）風化しないための努力はどのように行って

いるか。 

 

 

２ 表題 環境マスタープラン進捗状況について 

市 長 

（１）目標数値に対しての取り組みと、その効果

はどの程度認められているか。 

（２）ＣＯ2 排出量の軽減は進んでいるか。 

 

 

 

 

３ 表題 今年度の教育実習について 

教 育 長 

（１）コロナ禍の影響で今年度教育実習が実施で

きていない状況がある。市として対応策はあ

るか。 
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発言 

順位 
１２ 

議席 

番号 
１７ 議員名 藤 田  学 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

新型コロナウイルス感染症の対策と財政

見通しについて 

市 長 

（１）新型コロナウイルス感染症の対策と新型コ

ロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付

金等も含めた財政見通しについて 

（２）市民、民間等との協働での取り組みについ

て 

（３）今後を見据えた保健所の即応体制の整備に

ついて 

（４）福祉事業者への支援について 

（５）市民病院の現状と今後の対策について 

（６）介護者が感染し、面倒を見る人がいなくな

った高齢者等の一時受け入れについて 
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発言 

順位 
１３ 

議席 

番号 
１５ 議員名 新井よしなお 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 養育費に関する支援事業について 

市 長 

（１）全国の自治体で養育費に関する支援事業が

始まっている。町田市でも導入できないか。 

２ 表題 危険な道路遊びについて 

市 長 

教 育 長 

（１）警察との連携はどのようになっているか。 

（２）学校によって対応に温度差があるが、対応

についての情報共有はどのようになされて

いるか。 

 

３ 表題 生活音による近隣トラブルについて 

市 長 

（１）国分寺市では「生活音等に係る隣人トラブ

ルの防止及び調整に関する条例」を制定して

いる。町田市においても必要と考えるがどう

か。 

４ 表題 ＳＮＳの活用について 

市 長 

（１）現在の活用状況は。 

（２）より効果的な発信に向け、市としてどのよ

うな課題があると認識しているか。 
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発言 

順位 
１４ 

議席 

番号 
１６ 議員名 友 井 和 彦 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 南町田のまちづくりについて 

市 長 

（１）駅北口のまちづくりについて 

（２）横浜市側との連携について 

 

 

 

 

２ 表題 コロナ対策における市税の対応について 

市 長 

（１）これまで実施した市税の対応は。 

（２）今後予定される市税の対応は。 

（３）都市計画税及び税率について 

 

 

 

３ 表題 コロナ禍の次世代への影響について 

市 長 

教 育 長 

（１）町田市立小・中学校の宿泊行事について今

後の予定と対策は。 

（２）成人式について予定と対策は。 

 

 

 

 

‐ 19 ‐



発言 

順位 
１５ 

議席 

番号 
２ 議員名 わ た べ 真 実 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 野津田公園について 

市 長 

（１）第二次野津田公園整備基本計画の進捗状況

は。 

（２）ばら広場の移転の進捗状況は。 

（３）マレットゴルフ場の暫定利用の状況は。 

２ 表題 コロナ感染症対策、市民への支援 

市 長 

（１）市内の施設で陽性者が出た際の市の対応に

ついて 

（２）重症化しやすい高齢者をかかえる、家族介

護者や、介護事業者への支援はどの様に行わ

れているか。 

３ 表題 女性が安心して暮らせるまちに 

市 長 

（１）セクシャル・ハラスメント防止啓発の現状

は。 

（２）ＤＶ相談やＤＶ被害者支援の現状は。 
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発言 

順位 
１６ 

議席 

番号 
１４ 議員名 矢 口 ま ゆ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 子育て世帯の防災意識の向上について 

市 長 

（１）2019 年７月に、市立保育園で実施している

子育て広場事業にて、乳幼児の子育て中の

保護者を対象とした防災講話を行い、大変

好評だったと聞いている。 

①申し込み状況や実施後のアンケート結果等

から、この事業についてどのように評価し

ているか。 

②今後も開催の予定はあるのか。 

２ 
表題 

中学校入学時における保護者の経済的負

担の軽減について 

教 育 長 

（１）中学校入学時には、標準服や体操服、学習

教材、校則（生活のきまり）に則ったシュ

ーズやコート、Ｔシャツや下着、靴下、鞄

などを用意しなければならず、その総額は

非常に高額となる。 

所得に応じて受給できる就学援助費では、

入学準備金として６万円が支給されている

が、６万円では標準服と体操服の購入費に

も届かない。 

入学時における保護者の経済的負担につい

てどのように考えているか。 

‐ 21 ‐



発言 

順位 
１６ 

議席 

番号 
１４ 議員名 矢 口 ま ゆ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 
表題 

中学校給食無料試食会事業の結果と今後

について 

教 育 長 

（１）2019 年度に行った中学校給食無料試食会事

業において、生徒と保護者に対しアンケー

ト調査を行ったが、その結果からどのよう

な課題が見えてきたか。 

４ 
表題 

学校施設の老朽化の問題と、今後の改築、

改修等の計画について 

教 育 長 

（１）学校は、子どもたちが長い時間過ごす場所

であり、災害時には避難所の役割も果たす

重要な施設である。 

学校施設の改築、改修は大変なコストが必

要となるが、子どもたちや地域住民の命を

守るためには先延ばしにすることはできな

いものであると考える。 

町田市では、今年度中に学校個別施設計画

の策定を予定しており、学校施設の改築、

改修にかかる平準化の計画を練っていると

ころであると聞いている。 

計画策定にむけた取り組みの状況について

伺いたい。 
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発言 

順位 
１７ 

議席 

番号 
４ 議員名 吉 田 つ と む 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 プラスチックの収集、資源化 

市 長 

（１）収集の現状と市民の生活。 

（２）国のプラスチック資源化の動向と町田市の

施策の関係。 

２ 表題 まちいきヘルパー養成研修の内容と成果 

市 長 

（１）事業の内容はどのようなものか。 

（２）成果の状況はどうなっているか。 

３ 表題 南町田再開発の動向 

市 長 

（１）町田市が投入したこれまでの事業費はどれ

くらいになったか。 

（２）開発における町田市と東急の関係について 

（３）現状のほか、大きな事業で残っているもの

はなにがあるか。 

４ 表題 コロナ下の町田市内の産業発展の事業 

市 長 

（１）これまでの企業支援補助で、従来の事業規

模の拡張が著しいものはあるか。 

（２）町田新産業創造センター内入居企業で、対

コロナ関係の新規事業は進んでいるか。 

（３）商工会議所や商店会では、そのような話題

はあるか。 
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発言 

順位 
１８ 

議席 

番号 
７ 議員名 斉藤かつひろ 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 オンライン学習環境の整備について

市 長 

教 育 長 

（１）小中学校のオンライン学習環境の整備状況、

課題は。 

（２）コロナの第２波、第３波が起こった場合に

備えオンライン学習を導入する予定は。

２ 表題 地域の防災リーダーについて 

市 長 

（１）地域の防災活動や災害発生時に市民らのリ

ーダー役となる「防災士」が必要だがどうか。 

（２）地域防災の柱である消防団との連携は。

３ 表題 孤立防ぐ「断らない相談」の実現に向けて 

市 長 

（１）市民から寄せられる相談を断らずに受け止

められるよう厚生労働省が示す「断らない相

談」を実現すべきだが、現状はどうか。
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発言 

順位 
１９ 

議席 

番号 
３ 議員名 東  友 美 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 性と生について（その１） 

市 長 

教 育 長 

（１）コロナ禍において 10 代の妊娠率が上昇して

いるが市としてどのように捉えているか。 

（２）婚姻届受理時等に精子の状態や卵巣年齢を

検査するキットを希望者に配布してはどう

か。 

（３）不妊治療専門の相談支援を行ってはどうか。 

２ 表題 ひとり親の自立・就労支援について 

市 長 

（１）現状と課題は。 

（２）民間団体と連携し、ひとり親の自立・就労

支援を行ってはどうか。 

 

３ 表題 木曽山崎団地地区について 

市 長 

（１）木曽山崎団地地区まちづくりの現状と課題

は。 

 

 

４ 表題 生産緑地について（その３） 

市 長 

農業委員会会長 

（１）生産緑地貸借における現状と課題は。 
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発言 

順位 
２０ 

議席 

番号 
６ 議員名 村 ま つ 俊 孝 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

新型コロナウイルス感染症対応地方創生

臨時交付金について 

市 長 

（１）活用状況は。 

（２）「新しい生活様式」の実現に向けて、どのよ

うな事業を行うのか。 

（３）実施計画の策定状況はどうか。 

 

 

２ 表題 医療現場を守るために 

市 長 

（１）コロナ患者の受け入れを行っている病院は、

経営状況が悪化していると報道されている

が、市内の現状はどうか。 

（２）今後の感染症流行時期に備えた対策は。 

 

 

３ 表題 小・中学校の改修工事について 

教 育 長 

（１）新型コロナウイルス感染症による影響は。 

（２）防火シャッターの改修状況を知りたい。 
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発言 

順位 
２１ 

議席 

番号 
１８ 議員名 松 岡 み ゆ き 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 熱中症対策について 

市 長 

（１）高齢弱者に対して、どのような取り組みを

しているか。 

（２）狛江市のエアコン購入費の助成について 

（３）防災行政無線で注意喚起の放送をすべきで

は。 

２ 表題 ひとり親家庭の住宅確保について 

市 長 

（１）市営住宅・都営住宅の現状は。 

（２）支援と対策は。 

 

３ 
表題 

「水戸市で、乳児院への新生児置き去り事

件」を受けて 

市 長 

（１）この事件後、母親は逮捕された。しかしや

むを得ぬ事情で赤ちゃんを育てられぬ場

合、熊本県の「赤ちゃんポスト」には匿名

で託すことができる。命を助けるために地

方にも受け皿が必要との声が上がってい

る。もし市内でこのような事が起きた場合、

緊急下の女性と赤ちゃんの命を救うには。 

（２）熊本県の「赤ちゃんポスト」について 

（３）里親支援について 
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発言 

順位 
２２ 

議席 

番号 
２０ 議員名 おぜき重太郎 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 堺地域の諸課題について 

市 長 

（１）民有緑地の活用の可能性は。 

（２）多摩境通りに横断歩道は設置可能か。 

（３）バス増便やバス停移設の要望に対してどの

ように対応しているのか。 

 

２ 表題 避難施設について 

市 長 

（１）新型コロナウイルス感染症への対応状況は。 

 

 

 

３ 表題 学校徴収金の状況について 

市 長 

教 育 長 

（１）給食費の取り組み状況は。 

（２）教材費の取り組み状況は。 

 

 

４ 
表題 

大戸踏切の立体化および相原駅東口アク

セス路整備について 

市 長 
（１）進捗状況は。 
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発言 

順位 
２３ 

議席 

番号 
３０ 議員名 渡 辺 厳 太 郎 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 

表題 

公共建築物等における木材の利用の促進

に関する法律を受けた、市の木造・木質化

の取り組みについて 

市 長 

（１）市有建築物で木造の建物はどのようなもの

があるか。 

（２）市として公共建築物に木材を使用していく

考えはあるのか。 
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発言 

順位 
２４ 

議席 

番号 
２２ 議員名 細 野 龍 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 第８期介護保険事業計画について問う 

市 長 

（１）介護保険事業計画第８期の方針について問

う。 

（２）介護保険料の引き上げは行わないようにす

べきだがどうか。 

（３）特別養護老人ホームの増設で待機者をなく

すべきだがどうか。 

（４）新型コロナウイルスなど感染症から高齢者

を守り、介護予防・重度化防止など継続した

取り組みを行えるようにすべきだがどうか。 

 

 

２ 
表題 

コロナ禍の障がい者施設への支援の拡充

を求めて 

市 長 

（１）障がい者福祉サービス事業継続支援事業の

対象から除外されている施設にも支援を拡

充すべきだがどうか。 

（２）感染防止のため増加している衛生用品の確

保や施設の消毒等に係る経費についても考

慮すべきだがどうか。 
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発言 

順位 
２４ 

議席 

番号 
２２ 議員名 細 野 龍 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 表題 南地域の公共交通について問う 

市 長 

（１）この間実施された小型乗合交通実証実験に

ついて実施状況を問う。  

（２）小型乗合交通の今後の取り組みについて問

う。  

（３）南地域の道路整備に伴うバス路線の拡充に

ついて見解を問う。  

（４）サルビアカードについて問う。 

 

 

 

４ 
表題 

南町田グランベリーパーク及び周辺地域

の課題について問う 

市 長 

（１）南町田グランベリーパーク周辺の横断歩道、

銀河歩道橋、駐輪場、交番設置、公園の植栽

など残された課題の解決について問う。  

（２）南町田グランベリーパーク周辺のまちの今

後について市の役割を問う。  
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発言 

順位 
２５ 

議席 

番号 
１ 議員名 戸 塚 正 人 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

2021 年度市政運営の基本的な考え方につ

いて 

市 長 

（１）2021 年度は「まちだ未来づくりプラン」「町

田市５ヵ年計画 17－21」が最終年度を迎える

が現段階の総括と今後の課題はあるか。 

（２）新型コロナウイルス感染症や構造的収支不

足の影響下において、2021 年度はどの様な市

政運営をするべきか。また、その為に何をす

るべきか。 

（３）行政経営改革の基本的な考え方にある、「市

民と問題意識を共有し、共に地域課題に取り

組む」事について今後非常に重要となると考

えるが、その取組はどのようなものか。 

２ 表題 2021 年度予算編成の考え方について 

市 長 

（１）新型コロナウイルス感染症や構造的収支不

足の現状の中で、2021 年度に向けてどの様な

予算編成の考えか。 

（２）新型コロナウイルス感染症の影響は今後も

続くと言われている中で、今後どの様な影響

が考えられるのか。また、その対策について

どの様に考えているか。 

（３）新型コロナウイルス感染症の影響により市

民や市内事業者の生活は圧迫されている。こ

の様な状況の中でどの様な立て直し政策に

財政投資をするべきと考えるか。 
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発言 

順位 
２６ 

議席 

番号 
２３ 議員名 い わ せ 和 子 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

学童保育クラブの高学年児童受け入れに

ついて 

市 長 

（１）高学年児童受け入れの準備状況について 

（２）高学年児童受け入れに関する、保護者への

周知について 

 

 

２ 表題 家庭的保育事業について 

市 長 

（１）現状と課題は。 

 

 

 

 

 

３ 表題 鶴川地域のバス路線について 

市 長 

（１）交通空白地区について 

（２）市民からどのような声があるか。 
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発言 

順位 
２７ 

議席 

番号 
２８ 議員名 山 下 て つ や 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 介護用使い捨て手袋の品不足について 

市 長 

（１）介護用使い捨て手袋（ディスポ）の品不足

の声が事業者から寄せられている。市の認識

は。 

（２）事業者によっては調達困難との声もあるが

どのような対策が可能か。 

 

 

２ 表題 子どもの見守り強化について 

市 長 

（１）コロナ禍にあって、外出自粛や人との接触

機会を減らすなどの状況から、子どもの見守

り機会が減少し、児童虐待リスクが高まって

いるといわれる。これに対して、どのような

取組が進められているか。 

（２）取組推進にあたっては、子ども食堂や子ど

もに対する宅食等を行う民間団体との連携

による強化が期待されているが、現状と課題

は。 

（３）子ども食堂やフードバンクは、子どもの見

守り強化につながるが、現状どのような支援

が行われているか。 
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発言 

順位 
２７ 

議席 

番号 
２８ 議員名 山 下 て つ や 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 表題 保育所等の感染対策について 

市 長 

（１）保育所等の新型コロナウイルス感染対策補

助金について、どのような声が寄せられてい

るか。 

（２）国の支援では、どのような対策が可能か。 

 

４ 表題 コロナ禍で注目される北部丘陵について 

市 長 

（１）コロナ禍にあって、北部丘陵の魅力が改め

て注目されている。市の認識や来訪者の状況

は。 

（２）自転車を活用した北部丘陵の活性化につい

て問う。 

 

   

 

 

 

‐ 35 ‐



発言 

順位 
２８ 

議席 

番号 
２９ 議員名 若 林 章 喜 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 市民病院の今後の方向性について 

市 長 

（１）現行の中期経営計画の進捗と課題について 

（２）現在の経営体制の評価と次期中期経営計画

の策定準備状況について 

（３）市民病院でのコロナ対応について 

 

 

２ 表題 子どもの見守りから地域活動について 

市 長 

教 育 長 

（１）交差点での旗振りによる子ども見守り活動

の課題と対応について 

 

 

 

 

３ 
表題 

忠生地域まちづくりグランドデザインに

ついて 

市 長 

（１）町田リサイクル文化センター周辺まちづく

り協議会の取り組みについての感想は。 

（２）忠生地域まちづくりグランドデザインの実

現に向けて、次期長期計画に位置付けるべき

だがどうか。 
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発言 

順位 
２９ 

議席 

番号 
２７ 議員名 白 川 哲 也 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

新型コロナウイルス感染症禍における対

策について  

市 長 

（１）来年度以降の予算の考え方は。 

（２）市民病院における現状と課題は。 

（３）市内経済・雇用への対応は。 

（４）観光施策の考え方は。 

（５）感染者数の状況についての見解は。 
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発言 

順位 
３０ 

議席 

番号 
９ 議員名 田 中 美 穂 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 表題 子育て支援の充実を求めて 

市 長 

（１）新型コロナによる母子保健事業への影響と

課題は。 

（２）機会を失った保護者へのケアやサポートを

求めるがどうか。 

（３）父親学級など、パートナーの当事者意識を

育む機会を作るべきだがどうか。 

（４）多胎児世帯への支援の強化を進めるべきだ

がどうか。 

２ 表題 中学校全員給食の実施を求めて 

市 長 

教 育 長 

（１）一斉休校により給食がなくなったことへの

児童生徒への影響について認識を問う。 

（２）中学校給食について「他の手段の検討」を

どのように進めているか。 

（３）全員給食の実施について検討すべきだがど

うか。 
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発言 

順位 
３０ 

議席 

番号 
９ 議員名 田 中 美 穂 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

３ 
表題 

少人数学級で、子どもたちに手厚くより良

い教育を求めて 

市 長 

教 育 長 

（１）分散登校期間の教育環境についてどういっ

た声があがっているか。 

（２）少人数学級の必要性について認識を問う。 

（３）「まちだの新たな学校づくり審議会」におい

て、新型コロナへの対応や少人数学級につい

ての視点を盛り込むべきだがどうか。 

４ 
表題 

野津田公園ばら広場移転への丁寧な対応

を求めて 

市 長 

（１）ばら広場移転の現状について問う。 

（２）工事説明会の開催を求めるがどうか。 

（３）伐採した樹木相当の植栽を求めるがどうか。 

 

 

５ 
表題 

インフルエンザ予防接種助成の拡充を求

めて 

市 長 

（１）新型コロナの流行とインフルエンザの流行

が重なった場合の課題は何か。 

（２）インフルエンザ予防接種の助成を拡充すべ

きだがどうか。 
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発言 

順位 
３１ 

議席 

番号 
３４ 議員名 殿 村 健 一 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

１ 
表題 

新型コロナウイルス感染症のパンデミッ

クから何を学び、生かすのかを問う 

市 長 

教 育 長 

（１）新型コロナウイルス感染症のパンデミック

が、世界と日本、市民に与えた影響について

認識を問う。 

（２）“コロナ・パンデミック”で新自由主義によ

る社会の脆弱さが露呈し、その転換が求めら

れると考えるが、コロナ後の社会と自治体の

在り方について認識を問う。 

（３）保健所の対応と体制について問う。 

（４）市民病院の対応と体制、財政状況について

問う。 

（５）「町田市５ヵ年計画 17－21」を見直す必要が

あると考えるが、どうか。 
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発言 

順位 
３１ 

議席 

番号 
３４ 議員名 殿 村 健 一 

項目番号 通 告 内 容 の 要 旨 答 弁 者 

２ 表題 熱中症対策について問う 

市 長 

教 育 長 

（１）熱中症の発生状況と特徴、これまでの市の

対応について問う。 

（２）エアコンの購入・設置費用の助成を行うべ

きだが、どうか（高齢者、生活保護世帯、生

活困窮者など）。 

（３）電気代の助成を行うべきだが、どうか（高

齢者、生活保護世帯、生活困窮者など）。 

（４）“ノーランドセル通学”を実施すべきだが、

どうか。 

 

３ 
表題 

町田都市計画道路３・４・１１号線整備事

業について問う 

市 長 

（１）整備内容と進捗状況、スケジュールについ

て問う。 

（２）住民説明会と住民からの声について問う。 

（３）モノレール延伸計画、町田都市計画道路３・

３・３６号線との関連について問う。 

（４）関係地権者や周辺住民、市民の理解と合意

が前提となるが、どうか。 
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